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ΕΚΛΟΓΕΣ Φ.Σ.Α. 2025
Εφτά παρατάξεις διεκδικούν τις ψήφους των
μελών του Φ.Σ. Αττικής που θα πραγματοποιήσει τις
αρχαιρεσίες του ηλεκτρονικά στις 14 Δεκεμβρίου
για την ανάδειξη 9 μελών του Δ.Σ. , τριών τακτικών
και τριών αναπληρωματικών για το Πειθαρχικό
Συμβούλιο , 23 τακτικών και 23 αναπληρωματικών
εκπροσώπων στον ΠΦΣ. Ακολουθούν συνοπτικά
οι θέσεις των 7 υποψήφιων παρατάξεων
(παρουσιάζονται αλφαβητικά) .

VOTE
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Α.ΚΙ.Φ. - Φ.Α.
Ανεξάρτητη Κίνηση
Φαρμακοποιών
Αττικής &

1.ΚΙ.Ο. ΦαρμακευτικήA.KI
Αναμόρφωση

«Δυνατά μπροστά για το φαρμακείο
της νέας εποχής»

Το φαρμακευτικό επάγγελμα βρίσκεται
σήμερα αντιμέτωπο με τη δυσκολότερη
συγκυρία της σύγχρονης ιστορίας του . Η

αβεβαιότητα γύρω από τη βιωσιμότητα
του ελληνικού φαρμακείου , οι συνεχείς
ανατροπές στο θεσμικό πλαίσιο και
η απουσία ουσιαστικής στήριξης
έχουν διαμορφώσει ένα ασφυκτικό
περιβάλλον για τον κλάδο . Το φαρμακείο
αποδυναμώθηκε σταδιακά μέσα από
την κατάργηση των αποστάσεων, τα
διευρυμένα ωράρια , τη λειτουργία e-shop ,

την πολυϊδιοκτησία και στη συνέχεια ,

την καταστρατήγηση της νομοθεσίας
με την είσοδο ανωνύμων εταιρειών, την
κατ ' αποκοπή αμοιβή στα ΦΥΚ και την
κατάργηση της ταινίας γνησιότητας στα
ΜΗΣΥΦΑ. Ταυτόχρονα , παραμένουν
ανοιχτά κρίσιμα ζητήματα : η είσπραξη
του μπόνους γενοσήμων, η θεσμοθέτηση
επιστημονικής αμοιβής, η κατάργηση του
rebate, η αναπροσαρμογή του ποσοστού
κέρδους , η αύξηση των συντάξεων του
ΕΤΑΑ και η θεσμική αναγνώριση των
παρεχόμενων υπηρεσιών. Οι ελλείψεις
φαρμάκων συνεχίζουν να ταλαιπωρούν

ασθενείς και φαρμακοποιούς.Παρά
τις δυσκολίες, πετύχαμε σημαντικές
κατακτήσεις στον ΦΣΑ: την καθιέρωση της
Αργίας του Σταυρού και την ενότητα των
μελών μας , τη δωρεάν ψηφιοποίηση του
ΦΣΑ μέσω ΕΣΠΑ, καθώς και δικαστικές
αποφάσεις που επιβεβαιώνουν ότι οι
φαρμακοποιοί δεν φέρουν ευθύνη για τη
συνταγογράφηση και την ταυτοποίησή της .

Τα ελληνικά φαρμακεία , ένας από τους
πιο διαφανείς κλάδους της οικονομίας ,

αποτελούν βασικό πυλώνα πρωτοβάθμιας
φροντίδας . Το μεγάλο ερώτημα είναι :

θα διαφυλάξουμε τα 11.000 φαρμακεία
της χώρας ή θα επιτρέψουμε στα ισχυρά
οικονομικά συμφέροντα να κυριαρχήσουν;

Ήρθε η ώρα για ενεργή , συλλογική και
υπεύθυνη διεκδίκηση.

A
ΑΝΕΜΟΣ ΑΛΛΑΓΗΣ

Άνεμος
Αλλαγής

«Ο Σύλλογος
πρέπει να
είναι φιλικός
με τα μέλη
του»

Η παράταξη Άνεμος Αλλαγής διεκδικεί
την επαναφορά των εφημεριών-
διανυκτερεύσεων στο παλαιό σύστημα .

Την άμεση κατάργηση του rebate και
την πληρωμή των συνταγών στο 100% .

Την επαναφορά του ποσοστού κέρδους
στο 35% και κάνοντας άμεση συνάντηση
με τους αρμόδιους υπουργούς . Επίσης

ζητά διαπραγμάτευση με τις τράπεζες
του ποσοστού παρακράτησης σε
κάθε συναλλαγή , ειδάλλως χρέωση
της διαφοράς στον πελάτη και ρητή
απαγόρευση μπλοκαρίσματος από
τις τράπεζες των λογαριασμών
(νομοθετημένο ) . Επίσης διεκδικεί και ζητά
αμοιβή για κάθε υγειονομική υπηρεσία
εντός του φαρμακείου και extra αμοιβή
κατά τη διάρκεια διανυκτερεύσεων.

Επιπλέον να δοθεί ένα τέλος στα
ιντερνετικά φαρμακεία και στις αλυσίδες
φαρμακείων που νέμονται τον χώρο. Να
γίνονται γενικές συνελεύσεις και ανοιχτά
Δ.Σ. , όπου να δίνεται δικαίωμα σε κάθε
συνάδελφο φαρμακοποιό να εκφράζει την
άποψή του , η οποία και να καταγράφεται .

Όσον αφορά το Πειθαρχικό Συμβούλιο ,

ομάδα τριών φαρμακοποιών (η οποία θα
αλλάζει κάθε μήνα) , με γνώσεις επί της
φαρμακευτικής νομοθεσίας , να ελέγχει
τις καταγγελίες και να τις φιλτράρει, ώστε
μόνο οι μείζονος σημασίας υποθέσεις να
φτάνουν στο Πειθαρχικό Συμβούλιο και οι
υπόλοιπες να παραπέμπονται στα πολιτικά
δικαστήρια . Το Πειθαρχικό Συμβούλιο
να είναι δίπλα στον φαρμακοποιό και
να τον προστατεύει . Κατά συνέπεια

ο Σύλλογος πρέπει να είναι φιλικός
με τα μέλη του , και τιμωρητικός όταν
πρέπει και το επιβάλλει η περίσταση , με
επιείκεια . Να εξομαλυνθεί η κατάσταση
με τις άυλες συνταγογραφήσεις, ώστε να
αποφεύγουμε λάθη γιατρών και πρόστιμα
από τον ΕΟΠΥΥ.

(συνέχεια)
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Δη.Ε.Φ
Δημιουργική Ένωση Φαρμακοποιών

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ
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Δη.Ε.Φ. - Δημιουργική Ένωση
Φαρμακοποιών

« Η νέα γενιά μπροστά με ιδέες και
λύσεις»

«Από την ίδρυση της παράταξης το
2021 έως και σήμερα διεκδικούμε την
ψήφο σας με κύριο γνώμονα και στόχο
τη βελτίωση της καθημερινότητας.

Ασχολούμαστε εντατικά με τα διαχρονικά
δύσκολα ζητήματα του κλάδου που

είναι τα ληστρικά rebate, οι ελλείψεις
φαρμάκων και το ξεχειλωμένο ωράριο
λειτουργίας. Συνεχίζουμε τις προσπάθειες
αντιμετώπισης των ζητημάτων αυτών,
διορθώσαμε παθογένειες δεκαετιών και
μέσω των παρεμβάσεών μας επιλύσαμε
σοβαρά προβλήματα . Η στήριξή σας στις
τελευταίες εκλογές μας έχει αναδείξει τη
2η Δύναμη στον ΦΣΑ. Με την εκ νέου
στήριξή σας και την ανάδειξή μας ως
διοίκηση θα ενισχύσουμε τη δράση μας
αλλάζοντας τον κλάδο προς το καλύτερο .

Έχουμε καταθέσει προτάσεις προς
υλοποίηση όπως: Πανελλαδική πλατφόρμα
απογραφής ναρκωτικών, αντικατάσταση
των ποσοστών συμμετοχής με ελάχιστη και
μέγιστη αξία συμμετοχής, διασύνδεση των
προγραμμάτων με τον δωρεάν πάροχο της
ΑΑΔΕ με στόχο την αποφυγή χρεώσεων,
νομιμοποίηση της χονδρικής πώλησης
φαρμάκων μεταξύ φαρμακείων, εύκολη
επαναποστολή και ανάκτηση OTP στις
γνωματεύσεις . Επίσης έχουμε προτάσεις
σχετικά με την επιδιόρθωση αδικιών και
λαθών του συστήματος εφημεριών, τη
συνεργασία των δήμων με τον Σύλλογο
για την ανακύκλωση ληγμένων φαρμάκων
που βρίσκονται στους πράσινους κάδους .

Σκοπός μας να διατηρήσουμε τον Σύλλογο
μας ισχυρό και ενωμένο , να διαφυλάξουμε
τα συμφέροντα των μελών του συλλόγου ,

να διατηρήσουμε την άμεση επαφή του
επιστήμονα φαρμακοποιού με τον ασθενή
και να εδραιωθεί το φαρμακείο ως ο
πρώτος υγειονομικός σταθμός» .

ΔΗ.ΠΑ.Κ. Φαρμακοποιών -
Δημοκρατική Πανεπιστημονική
Κίνηση Φαρμακοποιών

«Δώσε δύναμη στη δύναμή σου»

«Η ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ βρίσκεται
δίπλα στον αυτοαπασχολούμενο
φαρμακοποιό από το 1974. Παλεύει
ενάντια στους μνημονιακούς
νόμους (ωράριο , σούπερ μάρκετ ,

Πολυϊδιοκτησία, φαρμακεία με
ιδιοκτήτες μη φαρμακοποιούς
κ.α.) που ονομάστηκαν με τον
ειρωνικό τίτλο «απελευθέρωση » του
επαγγέλματος του φαρμακοποιού
και το μόνο που κατάφεραν ήταν να
«απελευθερώσουν» τα φαρμακεία
από φαρμακοποιούς, αντικαθιστώντας
τους με «επενδυτές» . Ήδη άλλωστε
253 φαρμακεία στον Φ.Σ. Αττικής
λειτουργούν με καθεστώς
«υπεύθυνου» φαρμακοποιού ,

καθώς ιδιοκτήτης είναι κάποιος
επιχειρηματίας . Την ίδια στιγμή
οι πολυεθνικές και οι ντόπιοι
φαρμακοβιομήχανοι «αλωνίζουν» με
τις πλάτες της κυβέρνησης της ΝΔ:

Από τη μία αυξάνουν συνεχώς τις
τιμές στα ΜΗΣΥΦΑ δημιουργώντας
τεράστια προβλήματα σε ασθενείς που
μαστίζονται από την ακρίβεια σε όλα
τα απαραίτητα αγαθά που χρειάζονται
και ταυτόχρονα εντάσσουν τα
φάρμακά τους στην αρνητική λίστα,

ώστε οι ασθενείς να πληρώνουν
100% συμμετοχή , με τελευταίο και
προκλητικό παράδειγμα το αντιβιοτικό
Ceclor. Από την άλλη , όσον αφορά τα
ΦΥΚ προτιμούν να χορηγούνται από
έναν κούριερ αντί για το φαρμακείο
και τον φαρμακοποιό , καθώς αυτό
«κοστίζει» στα αμύθητα κέρδη τους.

Στις εκλογές στις 14/12/2025
ψηφίζουμε ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ,

ούτε βήμα πίσω , ψηλά το κεφάλι , ο
αγώνας συνεχίζεται» .

Ε.Φ.Φ.Α. - Ενιαίος Φορέας
Φαρμακοποιών Αττικής

«Μαζί στην κορυφή με ακόμα πιο
ισχυρή εκπροσώπηση»

«Διαβάζοντας τα φυλλάδια των
παρατάξεων που συμμετέχουν στις
αρχαιρεσίες του ΦΣΑ θα διαπιστώσετε
ότι λίγο -πολύ όλες ζητούν τα ίδια
πράγματα , απλώς με διαφορετική
σειρά . Θα δείτε προτάσεις για την
κατάργηση του rebate , τη δημιουργία
helpdesk στον Σύλλογο , το ενιαίο
ωράριο φαρμακείων, την αλλαγή του
ποσοστού κέρδους , την υπερωριακή
αμοιβή για τις διανυκτερεύσεις , την
επιστροφή των φαρμάκων υψηλού
κόστους στα φαρμακεία, την ανάπτυξη
υπηρεσιών και άλλα πολλά . Κάποια
από αυτά είναι εφικτά , κάποια
ανέφικτα . Το σίγουρο όμως είναι ότι
όλα αυτά τα υπόσχονται άνθρωποι
που εμφανίζονται μία φορά στα τρία
χρόνια μόνο για να ζητήσουν την
ψήφο σας. Άνθρωποι που δεν θέλουν
πραγματικά να είναι υποψήφιοι , που

κατεβαίνουν γιατί « έπρεπε» ή επειδή
τους το ζήτησαν ή απλώς για να
ξεπληρώσουν προσωπικές και φιλικές
υποχρεώσεις . Άνθρωποι που δεν
ενδιαφέρονται για τα κοινά , ούτε για
το μέλλον του κλάδου . Εμείς αντίθετα
είμαστε μια ενωμένη και συνεκτική
ομάδα εδώ και οκτώ χρόνια . Μια
ομάδα που είναι παρούσα καθημερινά
στα τηλέφωνα, στα social media,

στα μέσα ενημέρωσης , αλλά κυρίως
δίπλα στους συναδέλφους , σε κάθε
πρόβλημα , σε κάθε δυσκολία . Δεν
υποσχόμαστε τα πάντα . Υποσχόμαστε
όμως το ουσιώδες: ότι θα συνεχίσουμε
να είμαστε παρόντες . Ότι θα

εργαζόμαστε καθημερινά , με συνέπεια
και διάθεση , για να βελτιώσουμε
την πραγματικότητα του ελληνικού
φαρμακείου».

(συνέχεια)
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ΝΕΟΣ ΔΡΟΜΟΣ
ΕΝΙΣΧΥΜΕΝΗ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΗ ΣΥΜΜΑΧΙΑ

Νέος Δρόμος - Ενισχυμένη
Φαρμακευτική Συμμαχία

«Διαφάνεια, ανθρώπινο πρόσωπο
και αληθινό έργο»

«Η μεταβατική προεδρεία που εκλέχθηκε
πριν 3 μήνες δεν κατάφερε να σταθεί
στο ύψος της. Αναλώθηκε μόνο στην
αυτοπροβολή της μέσω των κοινωνικών
δικτύων και δεν δούλεψε για τον
Σύλλογο και τους συναδέλφους μας εδώ
στην Αττική . Έδειξε αδράνεια στο θέμα
των ΦΥΚ και έπρεπε το υπόλοιπο Δ.Σ. να
επιβάλει να προσφύγουμε στο ΣτΕ και να
οργανώσουμε καμπάνια στα ΜΜΕ . Έδειξε
ανεπάρκεια και ερασιτεχνισμό στο θέμα
των οπτικών, με συνέπεια να ξεκινήσουν
έλεγχοι σε βάρος συναδέλφων μας.

Έδειξε αλαζονεία και αυταρχισμό
απέναντι στο υπόλοιπο Δ.Σ. , αποξενώθηκε
από όλους και απομονώθηκε. Εξαιτίας
αυτών, σήμερα ο ΦΣΑ καλύπτεται από

αδιαφάνεια , έπαψε να είναι κοντά
στα μέλη του , αποδυναμώθηκε και
έχασε τον σεβασμό του απέναντι στην
Πολιτεία . Ο Νέος Δρόμος - Ενισχυμένη
Φαρμακευτική Συμμαχία με τη δική

σου στήριξη θα τα αλλάξει όλα αυτά .

Με την πολύχρονη εμπειρία μας στα
κοινά , με την ισχυρή παρουσία μας
στον ΠΦΣ ως δεύτερη δύναμη σε
αυτόν, με τις μεγάλες επιτυχίες μας σε

στρατηγικά θέματα του κλάδου ( ΜΥ.

ΣΥ.ΦΑ. αποκλειστικά από τα φαρμακεία
μας, διανομή των ΦΥΚ μέσω των
συνεταιρισμών και φαρμακαποθηκών) ,

αλλά και τις σημαντικές επιτυχίες μας
στην καθημερινότητα , όπως με το ευνοϊκό
Πρόγραμμα της Τράπεζας Πειραιώς
« Pharmacy 360» και τις αμέτρητες
επιτυχημένες παρεμβάσεις μας σε τοπικές
ΠΕ.ΔΥ. Είμαστε αυτή η δύναμη που

εγγυάται ότι ο Σύλλογος θα διοικηθεί με
διαφάνεια , ανθρώπινο πρόσωπο και θα
παραχθεί αληθινό έργο, με χειροπιαστά
κέρδη για όλους».

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
Φαρμακοποιών

Συνεργασία Φαρμακοποιών

« Μόνο με συλλογικότητα μπορούμε
καλύτερα»

«Οι εκλογές του ΦΣΑ γίνονται με
το Δ.Σ. σε διακοπή λειτουργίας, με
αποκλειστική επιλογή και ευθύνη του
νεοεκλεγέντα προέδρου . Έξι μέλη του
Δ.Σ. από όλες τις παρατάξεις -πλην
του ΕΦΑΑ- ζητούν συνεδρίαση λόγω
των σοβαρών προβλημάτων που
υπάρχουν. Παρέλαβε εξώδικο αλλά
κωφεύει . Πρωτοφανής αντιδημοκρατική
συμπεριφορά όταν οι απόψεις του
είναι μειοψηφικές . Εδώ και 6 μήνες
το υπουργείο εφαρμόζει τη διάθεση

ΦΥΚ μέσω κούριερ και ταυτόχρονα
αυξάνει τον αριθμό των φαρμακείων
του ΕΟΠΥΥ. Ο ίδιος ο πρωθυπουργός
διαφήμισε τηλεοπτικά την υπηρεσία
των κούριερ που ήταν απαίτηση
των εταιρειών, επιβεβαιώνοντας την
κατάργηση χορήγησης φαρμάκων
δια χειρός φαρμακοποιού . Ανοίγει
ιδιαίτερα επικίνδυνος δρόμος για τη
χορήγηση και άλλων φαρμάκων καθώς
και των ΜΗΣΥΦΑ εκτός φαρμακείου .

Η αντίδραση των φιλοκυβερνητικών
παρατάξεων σε όλες αυτές τις
μεθοδεύσεις ήταν ουσιαστικά ανύπαρκτη,

αποδεχόμενη το αντίδωρο των 20€ ανά
συνταγή , αν ποτέ δεήσουν και έρθουν
και κάποιες συνταγές στο φαρμακείο.

Τι θα σημαίνει ; Μέγιστος τζίρος 5€
ημερησίως... Γίνονται εκατομμύρια
λέπτομέ εμβολιασμοί δωρεάν και
δεν υπάρχει καμία διεκδίκηση για
στοιχειώδη αμοιβή . Ζητάμε: Διανομή
των ΦΥΚ αποκλειστικά από τα
φαρμακεία . Υπηρεσίες θεσμοθετημένες,

αξιοπρεπώς αμειβόμενες και όχι
λοιπά κονδύλια από ευρωπαϊκά
Προγράμματα . Επαναδιαπραγμάτευση
του ιδιοκτησιακού . Δεν έχουν θέση μη
φαρμακοποιοί πολυϊδιοκτήτες στον
χώρο . Αύξηση των συντάξεων. Μείωση
ωραρίου . Αντιμετώπιση ελλείψεων. Ο

κυβερνητικός συνδικαλισμός αρνείται
οποιαδήποτε διεκδίκηση για θεσμικά
ζητήματα . Αρκείται σε γραφειοκρατικές
διεκπεραιώσεις που δεν ενοχλούν την
κυβέρνηση . Καλούμε τους συναδέλφους-
συναδέλφισσες να στηρίξουν τη
Συνεργασία Φαρμακοποιώνγια
συλλογικότητα , διαφάνεια , διεκδίκηση με
θεσμικό σχεδιασμό . Αντισταθείτε».


	ΕΚΛΟΓΕΣ Φ.Σ.Α. 2025
	08/12/2025 F DAILY σελ. 1
	08/12/2025 F DAILY σελ. 2
	08/12/2025 F DAILY σελ. 3
	08/12/2025 F DAILY σελ. 4


